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Magyar fürdők párt© 
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— julius 4.
Minden évben pontosan teljesít­

jük azt a kötelességünket, hogy 
reklámot csinálunk a hazai fürdők­
nek. Más szóval ezt úgy is kifejez­
hetnénk, hogy minden évben, egy­
szer vagy többször, falra hányjuk 
a borsót. Az a közönség ug.vams, 
amelyet valamely speciális érdek, a 
közelség, atyafiság, összeköttetés 
vagy orvosi utasítás nem irányit 
épeit magyar fürdőbe, az bizonyára 
külföldre iparkodik, mivelhogy má­
sok is, kiváltképen a gazdagok és 
az előkelők is odamennek.

Nem tartozunk azok közé az 
elfogult honfiak közé, akik mikor 
valami hazai dolog fel vagy fel nem 
karolásáról van szó, minden hibá­
nak és hiányosságnak okozójául a 
közönséget s csakis a közönséget te­
kintik. A"hogy a hazai ipar erősebb len­
dületének eszközlője is nem csupán a 
vásárló publikum, hanem az iparos 
és kereskedő szolidsága, ^ Ízlése, 
ügyessége, meg a politikai és gaz­
dasági helyzet, azonkópena magyar 
fürdők iránt való bizonyos részvét- 
leuség oka is sok tekintetben ^ az 
egyes fürdővállalat nehézkessége, 
kapzsisága, szervezetlen és indolens 
mivolta. Azok az idők ugyanis,

A természet titkai. j
— A „Debreczen" eredeti tárcája. — j

Az ember nem gondolkodhstik mással, 
mint emberi agyvelőve), nem érzékelhet más- 
sal, mint azokkal az érzékszervekkel, melyok- j 
kel érzékelnie épen adva van.

Másképpen akarja tehát megfogni a tér- j 
mószetfölöttit ? [

A világmindenség titkának megfejtése 
az okozati törvények értelmében teljesen le­
hetetlen.

Megfejteni semmit sem lehet, legfölebb 
magyarázni. 8 e magyarázat akkor éri el a 
valószínűség határát, ha feltesszük, hogy 
mint minden, úgy a természettörvény is fej­
lődésnek van alávetve s hogy a dolgok egy­
másutánisága mintájára kialakult okozatiéig 
törvénye azért nem alkalmas a metaphysikai 
kérdések megfejtésére,' mert a természettör­
vények, épp úgy mint az okozatiság már 
bizonyos fejlődési fokozatot képviselnek azon 
elemi törvényekhez képest, melyek a világ­
mindenség kezdetleges vázát képezték.

Áz okozati törvény értelmében az ős ok 
csak oirculus viúosus szerint fejthető meg, 
ha t. i. feltesszük, hogy az okozat oka ön­
magának.

Mi messze vagyunk azon időtől, mikor 
a természettörvények létrejöttek, melyek va­
lószínűleg nem is voltak olyanok, mint a

amikor a vizek csodatevő erejében ’ 
még hinni lehetett — elmúltak, j 
a gyógyulást kereső közönség az 1 
egészségén kívül még kényelmet, j 
jó ellátást és előzékeny kiszolgálást i 
is akar.

Mindenesetre szükséges tehát, 
hogy hazai neves fürdőink, amelyek 
nem rendelkeznek megfelelő anyagi 
erővel s ennélfogva a szükséges 
befektetésekre képtelenek, más szer­
vezetek példájára országos gyógy­
fürdő szövetséget létesítsenek s e 
szövetség utján egész rendszerüket, 
díjszabásukat, lakás és ellátási dol­
gaikat, az orvosi, szállítási és egyéb 
szolgálmányaikat egységesen ren­
dezzék, csupán a speciális helyi kö­
rülmények miatt engedve eltérést 
itt-ott.

Áz úgynevezett balneologiai i 
kongresszus már eddig is sok ér­
tékes eredményt biztosított hazai . 
fürdőinknek, de ez még nem elég- I 
séges.

Első sorban a hazai gyógyfür­
dők közös akcióját kell megindítani 
és sikerre vezetni, hogy az, aki 
vendégeket vár s vendégeket akar 
ellátni, minden tekintetben eleget 
tehessen vendéglátó kötelességeinek. 
Maga a magyar közönség azonban 
addig sincs teljesen felmentve a 
hazai fürdők támogatásának köte­
lessége alul, amig a szükséges re-
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formok s különösen rendszerválto­
zás fürdőinkben be nem következ: 
nek B aki csak teheti, menjen hazai 
fürdőkbe, melyek aránylag a leg­
jobbak közé tartoznak.

Főkép pedig az igen tisztelt or­
vos urakat kérjük, akiknek kezébe 
van voltakép letéve a hazai fürdők 
sorsR, támogassák mennél inkább 
fürdőinket, melyek elvégre mint 
üdítő helyek és gyógyhatásúkban 
egyaránt versenyképesek.

mostaniak. Mert ha elismerjük, hogy a mai 
elemek s a szervezetek az egyszerűből lettek 
összetettekké, hogy tehát minden folytonos 1 
változásnak van alávetve, úgy el kell ismer­
nünk a természettörvények változását is. 
Mert lehetetlen az, hogy valamely gépszer­
kezet időben változó eredményeket létesítsen, ’ 
ha ugyanakkor különben a szerkezet részecs­
kéi és összmüködéso változatlanok ma- : 
radtak.

Nem azt mondom ezzel, hogy mi a 
mostani természettörvényeket nem ismerjük, 
sem azt, hogy azokat meg nem ismerhetjük, 
henem azt, hogy eme törvények az anyag 
fejlődésével kapcsolatban épp úgy lehetnek 
folytonos parányi változásoknak alávetve, 
mint van az anyag, melyet saját mintájára 
alakit.

Befejezte volna tehát feladatát a filozó­
fia tehetetlenségében való megnyugvással, a 
magasabb problémák megoldásának kérdé­
seiben s a filozófiának annak a „történetén 
kívül egyéb feladata nem maradna ?

Nem maradna más feladata, mint szá­
nakozni az álmadozókon, a szélmalom har­
cosokon s téboly tüneteit keresni, magán­
életük apró ferdesógeinek hánytorgatásával 
azoknak, kik bátor elmével a legmagasabb 
problémák megfejtésére vállalkoznak T

Mert. ha csak a tapasztalat az, mely 
meggyőző igazságokat szolgáltathat s nem

Á végrehajtási novellát
elfogadták.

A képviselőház ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Az ülésen Návay Lajos alelnök el­
nököl.

A beérkezett kérvények bemutatása és 
az elnöki előterjesztés után folytatják a 
végrehajtási eljárás módosításáról szóló 
törvényjavaslat tárgyalását.

Bozókj Árpád: A jelenlegi végrehaj­
tási e.jáiás reformálását szükségesnek tarjja 
s ezért elfogadja a tárgyalás alatt levő ja­
vaslatot. A módosított novella mindazon­
által nem fogja megteremteni a kívánt álla­
potot és pedig azért nem, mert a kereske­
delmi forgalmat csökkenteni fogja, a mente­
sítések ugyanis a nyújtandó hitel rovására 
mennek. így aztán Magyarországon a föld­
birtokokon kívül alig lesz valakinek hitele. 
Annak ismétlése mellett, hogy elfogadja a 
javaslatot, indítványozza, hogy a szükséges

a gondolkodás, úgy a filozófia, mely az ész 
törvényeiben bízva a tapasztalatot megelőzve 
akar igazságokra jutni — semmi esetre se 
lehet egy magasabb képesség kifejezője, 
mert hisz minden, még a gondolkodás for­
mája is tapasztalatból ered.

Ilyen felsőbb tehetség általánosságban 
még nincs, de lehet, hogy később lesz s 
hogy csirája egycíckben már sxunyadozik 
— bár kifejlődése esetében sem lesz termó- 
szetfolötti e képesség — csupán a mostani­
hoz viszonyítva az — mert h;sz mindenki 
bírni fogja ép úgy, mint ahogy most min­
denkinek vannak érzékszervei. Bane felsőbb 
tehetség fejlődésének nyomat bizonyos jelek, 
már most is jósolják. .,

A hipnotizmus és telepátia úgy m*881* 
bizonyos fajtája az aeterrezgósnek, mely két 
egyén között az összeköttetést létesíti.

A hipnotizmus és telepaticus jelenségek 
alapja a végtelen mozgékony aeteifluidum, 
mely akadály nélkül közvetíti a ropportot. 
A gondolkodás sem más, mint az anyagnak 
rendkívül finom összeköttetése az aeterrel, 
illetőleg eme összeköttetés közötti egyensúly 
állapot bizonyos gyors ingadozása.

*

Nem igaz, hogy a filozófia unalmas, 
sőt semmi sincs, ami annyira érdekesen iz­
gató problémákkal foglalkoznék, mint éppen 
a filozófia.
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pótlások foganatosítás,! végeit n törvény- 
javaslatot vegyék le a napirendről s az őszi 
úléssz .kon vegyék tárgya ás alá.

Búza Barna: A javaslat mellett beszél.
Nagy Dezső: A javaslatot bizonyos 

animozvass ti tárgyalja a Ház, pedig éppen 
iu énnél a kérdésnél teljes objektivitással 
kellene eljárni. A függetlenségi párt ezen 
szakkárd sben a párttagok teljes vélemény* 
szabadságai meghagyta, eg> pillanatig sem 
tekintette ezt pártkérdesnek, mint azt tegnap 
a nép [Hit rés-.erői állítottak. (Úgy van, úgy 
van.) U a maga részéről a legnagyobb mér­
tekben fent art ja a kritika jogát. Nagy hi­
bája a javaslatnak az, hogy a hi elviszouyo- 
kat teljesen meglazítja. Az országnak amúgy 
is nyomott gazdasági helyzetére ez sül, os 
befolyással lehet, a m 'gyár ember hitelei 
nemhogy apasztani, de növelni kell. A ja­
vaslat erre egyáltalán nem alkalmas. Beszél 
a home-steiid kérdéséről s annak nagy je­
lentőségét hangoztatja. A homo steod ma­
gával hozza a pnraszthitbizományok felállí­
tását. (Zaj.) A home-stead nyomot hagyna 
örökösödésünkben, de par hónap alatt ké­
születlenül idehozni lehetetlen. (Zaj a nép­
párton.) ilyen gyorsan csak idegen munkák­
ból lehet összetákolni.

Günther Anted ígazságügyminiszíer : 
Nem is munatam azt, a jövő ülésszakon 
Ígértem.

Nagy Dezső: Nem a miniszter szemé­
lyére vonatkoztak megjegyzései. (Óriási 
lárma.)

Elnök: Csendet kérek.
Rakovszky István: Nagyon támogatják 

szegény Günthert.
N agy Dezső: Nem akarja a helyzetet 

túlságosan sóiét szinb-m feltume ni.
Mez óh Vilmos: Évente tízezer kisbirto­

kost árvereznek. (Foiymncs zaj. Elnök 
csenget.)

Eher Antal: Nem áll.
Felkiáltások az alkoUnunypárton: Igaza 

van Mezőüuek.
Nagy Dezső: Tízezer gyenge ember 

miatt nem lehet millióra karos intézkedé­
sekét hozni. Az átmeneti intézkedéseket egy­
általán nem tar,ja he,yennek vagy jo a tör­
vény es léjjen eleibe, vagy pemg teijisen 
mehőztessék. (Úgy van, úgy van.) A tói vény 
ho.t IntókKfcdebtivei szemben aggyal vannak, 
mégis a tóbostg eto.t meghajlik, es a javas­
latot az általánost arg, alas alapjául e'fogadja. 
(Helyeslis a liggeumbégi parton.)

beruath Isuan: Nem akaii 'eibzolalni 
az általános vitánál. Usupan azért szol, meit 
válaszolni akar N,.gy De«so egy néhai y ki- 
jeientesere. Első búiban a Lome steau ügyé­
vel lug,a,kezik. Nagy Dtztb úgy tüntette let 
a doigut, mintha u u i vet ynozas, i,ltlő,efe a 
miniszter ezzel csak néhány Lei óta tOgial- 
kozik. - Nagyon regen var ez a két des mar 
megoldásra. Húsz ewe, ezeiő.t Anurassy Géza 
giof,

Nagy Dezső: Tudom, tudom.
beruath Is.van :. . . logiaikozott már 

ezzel a keretessel. Gumiár Anlat koteiezeli- 
seget vállait arra í.ezve, hogy Lcnyuj ja ezt 
a javas,a,oi, ó Lizik a miniszter szavában. A 
javaslatul ehugadju.

Nagy Dezső: Félreérteit szavait ma­
gyarázza noiyru betna.n Istvánnál szemben.

Emuk ezután a vtv.t bezá.ja.
bakonyi tiamu tltiado: Válaszol az el­

hangzott ktlogasokia. Elfogadást a ajanija a 
javasiaiut.

Günther Antal igazság ügy miniszter: 
Nem Ctak azért nyújtó,ta be a javaslatot, 
mert kozónaj voit, hanem azért, mert szerinte 
közszuksoglel. Egy képviseiO n.onuta, hogy 
a presszioi.bk engeuett, ez nem ad. A tör­
vény az eddigi hitelezés rendszerrel igyek­
szik szakítani, meggátolja az u-sora rend­
szeri es a hiteit reanssa teszt Egy egész 
más hitelezést mód log kialakulni, amely t,z 
adós becsületen-, lisztességeie lekteti a fő- 
suiyt. Mentesítéseket ad a toiviny, tz stooa- 
Jts szükséglét. Ez részben ethikai princípium, 
de t zuksegessegt elv is. Az a nyumoiuit par 
tngcsug úgyis csak a költség fedezes. re jó.
Ez az államnak is úgy az érdeke, bogy a 
z Imiéiben levő existenciákat megmentse. 
•Hal ott olyan felszólalást is, amely az úgy­
nevezett üakkuező, de nem fizető urakia 
vonatkozott. Ez.kkel szemben az ij.aios vó- 
uckezhot, egyszeiúen besi-únteii a hitelt. A

törvény itt éppen igy megfelel ennél a kér­
désnél, mint azoknál az eseteknél, amikor a 
hitelezők egyenesen azokra a bizonyos fiak- 
kerező urakra pályáznak.

Szmrecsányi György: Akik a mama, 
vagy a papa nevét írják alá.

Günther Antal igazságügyminiszter: Á 
kiegazdaki a nézve a mentesítés csak elő­
nyös lehet A hitelét nem csökkenti, sőt ele­
jét veszi annak, hogy a birtok megmozdit- 
tassoK. (Úgy van, taps a néppárton.) — A 
főidre különben az adósok sohasem fognak 
menni, mert ha látják a hitelezők, hogy az 
adós dolgozik, a fundusinstruzlus úgy is fog­
lalata lau lévőn, nem fogja a tulajdonost 
zakta ásnak kitenni. A home stead kérdésé­
vé! a minisztérium igen komolyan foglalko­
zik es azt a legrövidebb időn belül megva­
lósítja.

A jelenlegi törvénnyel szemben az az 
álláspontja, hogy az a kihirdetés után nyom­
ban érvénybe lépjen. A törvény kihirdetéséig 
lejárt követelésekre nézve kijelenti, hogy 
azok a régi törvény intézkedései alá vétet­
nek és a bíróságra bízza a követelés lej ára­
iénak megáll, parisát. Kéri a törvényjavaslat 
elfogadását.

Simonyi Semadam Sándor határozati 
javaslatai, a zárszó jogán mondott beszéde 
kapcsán visszavonta.

A Ház ezután a javaslatot általános­
ságban a részletes tárgyalás alapjául elfo­
gadta.

Köve'kezik a javaslat részletes tárgya­
lása.

Horty Béla: A javaslatban mindenkire 
lát védeim i, csupán a képzőművészekre 
nem. A műterem berendezését, tartozékait 
e ek szerint mentesíteni kellene a foglalás 
aul.

Zlinszky István: A modelleket is. (De­
rültség.)

Horty István: Ki kell terjeszteni a 
műteremre is az on hon fogalmát. A befeje­
zett is befejerétién kopeket szintén ment-.si- 
teni kell a foglalás alul.

A főrendiház illése.
Vihar Zseiénazky mditvanya körül.

A főrendiház ülésén Destwfíy Autél 
gióf en őseit. Nepiret.d elölt Zi-elenszky giof 
okolta meg indítványát, hegy a koinány 
teijesszen elő mielőbb iőztcie örvényt. Fel­
olvassa javaslatát, n ely a kormány felügye­
lete aiá helyezi a tőzsdéket. Teiménytő. sde 
csak az O. M. G. E. és a föidmtvelésügj i 
miniszter bcz,.> jáiulösaval jöhet létre. Há­
lái idoü, let;el mm szabad log alkoznia és a 
tu. imát ki lebe terjeszteni eriékekre is. Ez 
a toivei y egy fillérbe sem fog kerülni. A 
hdtze.en hatmidőürletet sok allam már 
megtilt, ita, így Németors Ég es Ausztria is. 
Az uj nemei toivenyt a szóló leivé 61 má­
soltak te, melyet Nt me;ország ban már is­
mernek. Ismerteti a műit hon"gabona kam­
pány vissza, sagait.

Az elnök kéti, fogja rövidebbre a be­
szédet.

.Gróf Zseléi szky Róbert ismeri éti az 
aradi Ntumanu-eég es niás cégek feliratait, 
meij .k szinten a iedeze Jen huiaridőuzlet el- 
toileséi kérik. A malmuk és saj ójuk pénzé 
a haiarideüzlet mellett vao. Du reméli, hogy 
a lőie: dthaz nem így lúg gondolkozni. — A 
sejtő loiyton gúnyolja a főiendihazat tehe- 
tetlensege miau Reméli, hogy ennek vége 
lecz. Ken indítványa elfogatta,át.

Weiterte Sándor nem hiszi, hogy az in­
dítvány elfogadása emelné a főrendiház sú­
lyát. A szobán levő k. rdés regen tárgyalás 
alatt van és mi rntgakarunk le,élni kömle- 
zettségunknek s ki akaiui k minden hazárd 
törekvést és minden illetéktelen elemet zárni 
a tőzsdéről. De ez nem csupán a fedezetlen 
han.rjüőuziet szabályozását jelenti. A kor­
mány ezt fontos kéidésnek tekinti, amelyet 
numei eiöbo mi gotdani kíván.

— Minket a tétlenség vádjával nem le­
het merni.

Gróf Zselénszky Róbert: Az a baj, hogy 
túlságosan sokat akarnak.

Wekerle Sándor: Kéri a határozati ja­
vaslat elvetekét.

Az elnök elrendeli a szavazást. Mivel a

többséget megállapítani nem tudja mflDr,| 
vasútja a szavazatokat s jelenti, hogy 9R 
lőréd az indítvány eliou, 23 mellette 8Zavt 
zott s így azt nem kívánják tárgyalni

Gióf Zselénszky Robert: Tévedés I 2fi 
melletie szavazott I 00

Az elnök: Újra megolvassa a szava­
zatokat és jelen i, hogy 24 szavazott 24 
ellen, tehát az őszi ülésszakra döntenek

Felkiáltások: Az elnök dönti
Báró Podmaniezky Gábor: Kéri az el 

nők döntését. V1
Gróf Zichy Nándor az egész dolognak 

őszre halasztását kéri. s
Gróf Teleki József: Elég lesz, ha fikszi 

rozzák, hogy ezt a kérdést ősszel tárgyal-

Wekerle Sándor: A főrendiház házsza­
bályai szerint most a helyett kell dönteni 
kívánj tk-e ezt az ügyet tárgyalni ? Mi uervis 
elveink szerint járunk el. J

Gróf Zselénszky Róbert: Névszerinti 
szavazást kér.

Az elnök: Szavazatával azokhoz járul 
akik az indítványt nern fogadták el. 1

Ezzel az indítvány sorsa eldőlt. Gróf 
Zselénszky Róbert gúnyosan odakiáltja az
61U0K 1616 l

i Igy v*se,kedik a gazdasági egyesület
elnöke I

Egyház és iskola.
Tanítónők valaaztása az 

egyháznál.
Presbyter! gyűlés.

A múlt vasárnapi presbyteri gyűlés úgy 
határozott, hogy az uj tanítónői állasok be­
lő lését, a választást a következő vasárnapra 
julius 5-ére összehívandó rendkívüli gyűlésen 
ejiik meg. Ezen gyűléut most hívta össze az 
elnökség. Legfőbb tárgya természetesen a 
választás, de azért több sürgősebo termé­
szetű fontos ügy is van a napirenden, melyek 
a következők:

Jelentés arról, hogy a f. évi junius 28. 
tarfott prisbyteri gyűlés jegyzőkönyve julius 
l*én hitelesilletett. — Újhelyi Andrásáé úr­
nőnek, mint a József kir. herceg Szanatórium 
helybeli fit kja elnöki nek kérvényé a Szana­
tórium gyamo itasara nagyobb < sszeg adá­
sáért. — Az iskolaszék ez évi 846. ez. vég­
zése a három tanítónői állásra hirdetett pá­
lyázat eredményerői, a tanítónők ajánlásával.
rninb®5'it78' ,7^0Ae ^P0161^ vegyes bizottság 
4tiU, olt—1908. sz. végzésé az egyház ispo- 
taiyi pénztár terheit ek könnyítésére tett ja­
vaslat iákkal. — Az ispotáiyi vegyes bizottság 
f. évi 616. sz. végzése az elhasznált butor- 
nemüek es egyéb ócskaságok eladásáról. — 
Az iskolaszék f. évi 813. sz. végzésé az is­
potály! óvoda helyiségeinek fa ésére szük­
séges tűzifa tárgyában. Papai József böfeaé- 
Bzotszaki tanár va.asza a meghívásra. — Az 
öcsödi lef. egyház határozata néhai Kiss 
Áron püspök halála alkalmából. — A deb­
receni ref. tanítótestület jelentése, hogy jö­
vőben elnökét az egyházi törvényekben biz- 
or n u*1* fogva maga választja és a
200 korona tiszteletdijrói egyszersmindenkorra 
lemond.

Bizottsági ülés. A debreceni ref. egy­
ház gazdi sági bizottsága 1908. év julius hó 
4-en deJu.án 4 órakor az egyház tanácster­
mében ülést tart. Tárgyak : folyó ügyek.

A fővárosi gázgyári sztrájk.
A B2.tr ájktanyát feloszlatják.

(Fővárosi tudósitónktól.) A helyzet a 
legutóbbi napon lényegében nem változott. 
Közeledés egyik részről sem történt. A gáz­
gyár néhány hivatalnoka a sztrájktanyán 
járt és a munkásoknak ajánlatot tettek, 
hogy N’Ívesen vállalják a közvetítő szerepet 
és a béke he yreállitai-át megkísérlik.

A munkások elutasítottak a közvetítő 
ajánlatot azzal a kijelentéssel, hogy csuk 
közvetlenül tárgyalnak az igazgatósággal, 
magukat kikémlelni nem engedik-

fk
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Ä munkások körében nagyon harcias és 
elkeseredett a hangulat. Különféle híreket 
korportálnak a sztrájktanyán, igy azt, hogy 
a s/.trájktanyát már legközelebb, de leg­
később hétfőn reggel a rendőrség felosz­
latja.

A kizárt munkások szerint a gyárveze­
tőség mind n igyekezete oda irányul, hogy 
ezt a feloszlatást elérje, azt hiszi, ha meg­
szűnik a munkások egymás közötti állandó 
érintkezés lehetősége, a munkások be fogják 
adni derekukat.

A gyárakban, most már a budaiban is, 
amelynek munkásai szintén felhagytak a 
munkával, a munkát zavartalanul végzik 
műszaki katonák. A ferencvárosi gyárból azt 
a tudósítást kapjuk, hogy ott serényeo folyik 
a munka, az utolsó 24 óra alatt több volt 
a termelés, mint amikor a munkások dol­
goztuk.

Beszélgetés az igazgatókkal.
Schödl igazga’ó első sorban is kijelen­

tette, hogy a gázgyárak vezetősége semmi­
féle eug idákenysógre, tárgyalásra nem haj­
landó, feltétlenül megkívánja, hogy követe­
léseit a munkások teljesítsék.

Az igazgató szerint a lapok a gázfej- 
lesztésről rosszul voltuk informálva. A napi 
fejlesztés 70—72 000 köbméter, a fogyasztás 
45-50,000 köbméter, a szükségletét most a 
katonasággal teljesen ki tudják elégíteni. 
Most is három napi tartalékkal rendelkez­
nek a gyárukban.

A munkásfelvótel állandóan folyik, de 
az ig zgatósag a jelentkezők közül csak 
azokat fogadja fel, akisét teljesen megbíz­
hatóknak talál és akik az uj munka és bér- 
szabályzatot aláírják.

Nem igaz az sem, hogy a mentőknek 
dolga akadt volna a gyárban, baleset nem 
történt.

A lamp&gyujtók nem 
sztrájkolnák.

Tegnap délelőtt Jan cső Károly és társai 
a lámpagyujtogatókat értekezletre hívták egy 
vendéglőire.

Á gyűlésre a rendőrség részéről And­
reika és Német Lipót rendőrfogalraazók 
mentek el. A vendéglőben jelenleg a bőr- 
gyári munkásoknak van a sztrájktanyájuk.

A gyűlésre a meghívók közül is csak 
Jancsó Károly jött el, mig a meghívottak 
közül összesen négyen. Ezek egy ideig vá­
rakoztak, aztán eredménytelenül elmentek.

Eszerint a lámpagy uj i ogat ókban úgy 
látszik, nincsen meg a haj lati dóság arra, 
hogy kollektiv szerződésük megszegésével a 
gázgyári munkások érdekében sztrájkba lép­
jenek.

A letartóztatott sznbrett.
Egy színtársulat titkaiból.

Az éjjeli látogatók.
Nehány hét óta terjeszti a kultúrát 

Nai.'yszalon'án Molnár Gyula színtársulata. 
Mielőtt megjelent volna a vándorló gárda a 
htíjduvárosban, csinos plakátok hirdették, 
hogy a társulat csillaga : Kiss Margit szub- 
rett, aki sikkes játékával és csicsergő hang­
jával el fogja ragadtatni a publikumot.

A nagyszalontai közönség várta is kellő 
szeretettel a dicső szubiettet, az azonban, 
amint azt a rendező jelentette, közbejött aka­
dályok miatt nem léphetett föl.

A színésznő váratlan elmaradásának na­
gyon érdekes története vau.

A színtársulat, mielőtt Nagyszalontára 
ment volna, Gyomán varázsolta eí tökéletes 
játékával a publikumot, Legnagyobb sikere 
volt Kiss Margitnak. A nagy népszerűség 
miatt a kis sznbrett ellen veszedelmes intrika 
indult meg. Titokban működő kezek a ke­
nyerére törtek.

Történt, hogy a társulat Gyomáról 
ozalontára akart utazni. Ezt az alkalmat 
használták fel a titkár, meg az igazgató, hogy 
a *18 ezubrettnek nyakát törjék. Visszakö­
vetel ók tőle a szerepeket, melyek a lakásán 
voltak.

A bájos tündér nem nagyon ijedt meg 
a fenyegetéstől. Kijelentette, hogy bár maga

az igazgató adja ki rendeletb n, hogy a 
színészek a szirtpeket mindenkor tartsák 
maguknál, azokat visszaadja, de tekin ellel 
arra, hogy már bepakolt, engedjék meg 
neki, hogy csak Nagyszalontán számoljon el 
azokkal.

Ekkor aztán beütött a krach. Az igaz­
gató és a titkárja, Dobos Nándor, késő este 
erővel bement k Kiss Margit laká ára ős 
felhívták őt, hovy a s/erepezet adja ki. A 
kis szubrette ezt a s/.ózuiot az ágyból hall­
gatta végig, nemcsak azért mart már késő 
este volt, hanem azért is, mert beteg volt. 
Sirt, kórt, könyörgött, hogy hagyj ik békében 
s ne kívánják, hogy férfiak előtt az ágyból 
kiszá Íjon. Esedezett, hogy jöjjenek el más­
nap — necn volt pardon. Az igazgató és 
a színházi titkár a leg tintám zott anban ra­
gaszkodtak ahnoz, hogy Kiss Margit hagyja 
el az ágyat s nyissa fel a bőröndjeit.

Mikor aztán a fenyegetéseit sem hasz­
náltak, Molnár Gyula nagy dologra hatá­
rozta el magát. A gyomai csendőrőrsön fel­
jelentést tett Kiss Margit ellen sikkasztás 
miatt s egyben a beteg színésznőt csendőrök 
utján letartóztatta s bekisórtetta a gyomai 
városházára.

Nagyon természetesen az eset Gyomán, 
ahol szubrette letartóztatások a legritkább 
esetekben fordulnak elő, nagy feltűnést kel­
tett s mindenki kiváncsi volt, hogy milyen 
egy szubrette, aki az agyból kiszállni nem 
akar s e miatt le van tartóztatva.

Természetesen a csendőrsóg szabadlábra 
helyezte Kiss Margitot, aki azóta Szalontán 
ara ná a babérokat, ha játszhatna, mert hát 
a bőröndjeit, mint bűnjeleket, visszatartották, 
a ruhái, ékszerei pedig a bőröndökben 
voltak.

Szalontán a kis szubret még esik fel 
sem léphetett, miután Gyomárol egy szál 
ruhában jött el s igazán különös lett volna, 
ha például a Gül Babában a Gábor diákot 
egy fehér blúzban ős egy fekete aljban ját­
szotta volna el.

A dologba azonban a csabai királyi 
járásbíróság is beleavatkozott. — Kérdőre 
vonta ugyanis Kiss Margitot sikkasztás vét­
sége miatt.

A kis szubrettből vádlott lett, aki re­
megve hallgatta, hogy sikkasztásért beakar­
jak csukni.

Kiss Kálmán járásbiró azonban, miután 
Pándy István dr. ügyészi megbízott a vádat 
elejtette, Podhraezky Rezső dr. nagyszalon­
tai ügyvéd védőbeszóde után felmentette 
Kiss Margitot a vad és következményei 
alól.

Ez a szenzáció kisebbik része. A na­
gyobbik az, hogy most már a kis sznbrett 
megszűnt énekesnő lenni, hanem átalakult 
bosszúálló Cherubinná. Ügyvédje utján fel­
jelentette Molnár Gyua színigazgatót és 
Dobos Nándor titkárt magánlaksértés bün­
tette és hatóság előtti rágalmazás miatt. — 
Feljelentette továbbá a dirokiort a színész 
egyesületnél; szóval megtette a megtorló lé­
péseket alaposan. Tarukepen az egész szín- 
társulatot bejelentette.

Véres pásztoréra.
Agyonvert csábító.

Halálos végű szerelmi dráma történt 
tegnap délután a szomszédos Biharmegye 
egyik eldugott, hogymögötti kis falujában.

A belenyesujlaki malomban alkalmazott 
Kormos Antal molnárlegény hónapok óta 
szeretője volt lile Tódor jómódú gazda fele­
ségének. Az asszony szökni készült a sze­
relmesével, aki rábeszélte, hogy adasa el az 
urával a földjét, tehenét, kecskéjét s aztán 
kerítse magához a pénzt s azzal majd ki­
szöknek Amerikába.

Az értelmes kalandos asszony hajlott a 
molnárlegóny szavára s mindent elkövetett, 
hogy az urát rábeszélje a földnek eladására, 
jól ismerte az ura babonás természetét s 
elhitette vele, hogy a földeket megrontotta 
az ördög. A hiszékeny ember eladni két 
hold földjét s pénzhez jutva, be ment Beló- 
nyesre áldomást inni.

A korcsmában találkozott egy ismerős 
moloáilegénnyel, aki nevetve köszöntött a 
gazdára:

Iskolákat alapitó 
részvénytársaság1.
Tanfolyamok Hajdumegye 

varosaiban.
(Saját tudósitónktól.) Érdekes ős igen 

I életrevaló kulturális váltál koz is indul meg 
legközeiebo Hajdú és a szomszédos megyék­
ben. Debrecen, Nagyvárad, Nyíregyháza, 
Szatmár varosok társadalmának előkelőségei 
egy „Nyelv és irodalmi iskola részvénytár­
saság“ megalakításán fáradoznak. Az alá­
írási felhívás a következőképp szól:

„Nyelv és irodalmi iskola részvény­
társaság“ céggel ős debreceni székhely­
ivel részvénytársasági alapon egy kulturális 
intézet alapítását határoztuk el, melynek 
célia lesz: a) A hazai és n ugateuropai 
nyelveknek a részvénytársaság által az or­
szág különböző részemen felállítandó iskolák 
utján szóoan és i.ásban való oktatása és 
terjesztése, b) Kereskedői mi ós irodalmi for- 
d.tások eszközlése, o) Nemzetközi levelezők 
kikópezietese. d) A világirodalom történet, 
esetleg egy ebb uestuthikai tudományok okta­
tása.

Ä létesítendő részvénytársaság a nyu­
gateurópai nyelvikben ós irodalomban kivá­
lóan kepzeti kü.fóldi és hazai tanerőkkel a 
modi rn követelményeknek megfelelő nyelv 

1 és irodalmi iskolásat alapit egyelőre Debre­
cenben, Nyit egyházán, Szatmaron és Nagy­
váradon ós részleges tanfolyamokat tart fenn 
a vidék kisebb városaiban is, ill tve átveszi 
Debrecenben, Nyíregyházán, Hajdúböször­
ményben Rose Miksi nyelvianár ur tulajdo­
nát képező nyelviskolákat 5000, azaz ötezer 
korona értékben, tehát a vallalat létesítésé­
hez Rose Miksa debreceni lakos nyelvtanár 
a fenti helyeken már fennálló nyelviskolái­
nak átadásával járul, amelynek érteke 5000 
koronában állapittatik meg. Ezen terv mel­
lett a kulturális célon kívül kellő jövedelem 
biztosittatik a részvényeseknek is.

A részvény tát saság határozatlan időre 
alakul, az alaptőke 25,000 korona, mely 1000 
darab 25 koronás névre szóló részvényre 
oszlik. Aláíráskor a lószvónytőke névértéké- 
nek 30 százaléka fizetendő, a további befize­
téseket az alakuló közgyűlés fogja megálla­
pítani. A befizet őseit az „Általános Takarék- 
pénztár Részvény társaságnál“ Debrecenben 
teljesitendók. Az első igazgatóságot az ala­
pi ók 3 évié fogják kinevezni. A részvények 
aláírásának zárhatárideje 1908. augusztus hó 
15-ike. Az alapítók feltartják maguknak a

— Hát az asszony mit csinál?
A kőidbe szokatlannak telezett.
— Mit nkarsz 1o az ón asszonyommal ?
— Hát es ik azért kérdem, mert hallom, 

hogy itt akar higyni?
— Ki? Az én feleségem ?
— Az hu 1 Elviszi Kormos Amerikába, 

hiszen mar biszóii az egész falu.
Illő Tódort elfutotta ;ttz indulat ós el­

rohant.
Mikor hazaért, az ajtót zárva találta. 

Ez inog inkább szította a gyanúját s baltát 
kapva, betörte az Hitét, az ittas férj gyanúja 
ne n volt alaptalan, a molnávlegany éppen 
akkor akart menekülni az ablakon. A felbő­
szült ember a feje/,óvj1 hátba vágta a aztán 
kilökte az ablakon.

Az elet esz. lyesen sérült udvarló el- 
vánszjrgou a községházára, honnan tegnap 
reggel Leszállították a belényesi kórházba, a 
hol délre m <gh-tlt.

A dütiöngő férj elől az asszony elme­
nekült ós azóta nem taiá ják. A csendőrök 
megindították a nyomozást a véres tragédia 
do gaben.

Színház.
Fehér Olga elszerződött Mozey Béla 

győri színtársulatához. Ugyancsak e társulat­
hoz szerződtek Árkosy Vilmos és A. Szabó 
Irma.

Makó Lajos leányát Lenkét nőül vette 
Álmáay Endre, a szegedi társulat szerelmes 
sdnósze.

V
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jogot, hogy a részvényekül túljegyzés esetén 
redukálhassák. Ezen társaság tervezetét 
magában foglaló aláírási fe hívást aláírásunk­
kal elláttuk. . . on ,

Debrecen, 1908. juntus hó 20-án.
Az alapítók.

Meglopott debreceni 
kereskedők.

Nagy lopás Molnár V. J. és Kontsek 
Kornél üzletében

A különös véletlen folytán teg­
nap két üzletben is lepleztek le hűt­
len alkalmazottakat, akik visszaélve 
a bizalommal hosszabb idő óta lop­
ták gardáikat, fosztogatták főnökeik 
áruraktárát. Az utóbbi időben egyéb­
ként a rendőrséget majdnem állan­
dóan ilyen üzleti lopások foglalkoz­
tatják. Több kisebb eset mellett a 
Nemes-féle ügy, most pedig ez a 
két nagy lopás, melyet épen egy 
napon, tegnap derítettek ki.

Molnár V. J. üzletében.
Áz első uagvobbszabásu és szensáeiósabb 

eset a Molnár V. J. Kossuth-uteai női-divat, 
vászon-kereskedésében történt,

Itt szolgált már tizennyolc óv óta Szi­
lágyi János. — Mint segéd Jatt alkalmazva, 
azonban, miután nagy ambícióval dolgozott 
az üzlet érdekében, pár év múltán a cég üz­
letvezetője lett. Főnöke teljesen megbízott 
benne, a bizalommal azonban 6 rutul visszaélt. 
Nyolc évvel ezelőtt az üzletből egyre-másra 
tűntek el a finomabbnál-finomabb portékák, 
amelyeket, amint az kiderült, Szilágyi János 
üzletvezető lopkodta el. Éltkor elbocsátották 
a szolgálatból, azonban minthogy családos 
ember és bocsána'ot kéri, visszahelyezték az 
üzlet vezetésébe.

Úgy láfszik azonban Szilágyi János 
csak nem tudott magán uralkodni. Az utóbbi 
években ismét észrevették az üzletben, hogy 
az árukat és különösen a finomabbakat va 
laki ugyancsak dézsmálja. De Szilágyi Já­
nosra nem mertek gyanakodni, mert úgy 
viselkedett, hogy hűségéről teljesen meg vol­
tak győződve.

Tegnapelőtt valaki besúgta a cég főnö­
kének, Molnár Lukácsnak, hogy látta, ami­
dőn Szilágyi finom selyemkedőket és más 
efféléket lopott a raktárból. Erre aztán a cég 
főnöke tegnap este két segédjével lesbe állott 
a raktárban es csakugyan felfedezték a tol­
vajt. Mielőtt az üzletet bezárták, Szilágyi be­
osont a sötét raktárba es egy dobozból több 
finom selyemkendőt vett ki és azokat a mel­
lénye alá rejtette úgy, hogy nem lehetett 
észrevenni, hogy a mellény rejteget-e va­
lamit.

Szilágyi János, midőn a lopással kész 
volt, távozni akart n raktárból, azonban ek­
kor előtoppant rejtekhelyéből két segédjével 
a főnök.

— Megállj tolvaj 1 — kiáltott a hűtlen 
üzletvezetőre, aki csaknem kővé meredve 
állott meg. Kezdetben nem is tudott szóhoz 
jutni, annyira megijedt a nem várt meglepe­
tésből.

A főnök pedig karonfogva bevitte az 
üzletbe tolvaj üzletvezetőjét és megkobozta. 
Négy darab finom selyemkendőt találtak meg 
a mellénye alatt elrejtve.

A meglepő fölfedezésre természetesen 
óriási izgalom keletkezett az üzletben. Mol­
nár Lukács vállalóra fogta az elcsípett tol­
vajt, aki lassacskán töredelmesen mindent 
bevallott.

Szilágyi János sírva adta elő, hogy 
’ évek óta lopkodja a raktárból a portékákat, 
i Különböző szenvedélyei vannak, amelyeknek 
I kielégítésére kevés volt fizetése és ezért 
’ kénytelen volt bünüs utón szerezni magának 

pénzt, hogy szenvedélyeit kielégítse. Nagyob- 
bára potom áron eladogatta a lopott dolgot, 
de nagyobbrészt pedig leányoknak adomá­
nyozta. , ,

A cég főnöke, Molnár Lukács péntek 
délelőtt tett feljelentést a rendőrségen, hol 
a nyomozást Mise Pál rondőrfogalmazó vette 
kezébe. A fogalmazó azonnal házkutatást 
rendelt el, amit Bardócz András rendőrbiz­
tos foganatosított. A hűtlen alkalmazottat, 
Szilágyi Jánost még a reggeli órákban fel­
ügyelet alá vették, még pedig azért, nehogy 
a lakásáról a lopott árukat elhordja vagy 
elrejtse.

A házkutatásnak meg is lett az ered­
ménye és a rendőrség körülbelől 400—500 
korona értékű lopott árut talált meg. Ezzel 
természetesen a kár csak csekély részben té­
rül meg. mert Szilágyi János már évek óta 
lopja az árukészletet és még hozzávetőleg 
sem lehet megállapítani, hogy mennyi 
a kár.

A nyomozás és vizsgálat folyik. Szi- 
, lágyi Jánosi, egyelőre a rendőrség nem tar- 
\ tóztatta le, csak felügyelet alá helyezte.

Kontaek Kornél üzletében.
A másik lopás, mely már kisebb eset, 

: a Kontsek Kornél szintén Kossuth-uteai 
női divat áruházában történt. Itt beaugás 
folytán az a gyanú merült fel, hogy M. S. 
üzleti szolga a raktárhelyiségből lopja az 
árukat. Napokon keresztül figyelték a szol­
gát és tegnap észrevették, hogy a szolga egy 

! vég vásznat elvitt.
A cég főnöke azonnal jelentést tett a 

i rendőrségen, mely házkutatást tanéit, de 
! »em ez, sem a megtartottt zálogházi vizsgá- 
; lat nem vezeti kellő eredményre. Mindössze 

egy vég vásznat találtak, melyet a Kontsek- 
i féle üzletből valónak bizonyult, de erre néive 
I is a zálogház személyzete azt vallotta, hogy 
j azt egy öreg anyóka zálogosította el náluk. 
; A szolga pedig tagad és tagad mindent.

Nem tudnak rábizonyítani semmit, úgy, hogy 
j a rendőrség nem is tartóztatta le. A nyomo­

zás mindazonáltal folyik.

]4irek.
— Személyi hírek. Városunkban idő­

zött a tegnapi nap folyamán Mosfcó László 
államtitkár. —- Ugyancsak Debrecenbe ér­
kezett tegnap Purjesz Zsigmond dr. a kolozs­
vári tudományegyetem tanára is.

— Diosőfl Kaimén — műszaki
tanácsos. Dicsőít József debreceni 
lelkipásztornak kiváló tudásu, nagy 
képzettségű testvéröccse, Dicsői! 
Kálmán miniszteri volt főmérnök 
műszaki tanácsossá neveztetett ki.

— Szabadságon. E hó folyamán kezdi 
meg Kovács József polgármester rendes 
nyári szabadságát. Távolléte alatt a polgár- 
mesteri teendőket a főjegyző végzi. — Oláh 
Károly kulturtanácmok e hó 10-én kezdi 
meg egy hónapi szabadságát.

— A gyermekvadelemért. A
mint azt megírtuk volt, Hajduvár- 
megye törvényhatósági közgyűlése 
elhatározta, hogy a gyermekvédő 
törvény módosítása végett feliratot 
intéz a törvényhozáshoz. Tegnap 
aztán a megye átküldte a feliratot 
Debrecen városához, pártolás végett.

— Ülések a városházán. Wesvprémy 
Zoltán főispán elnöklete alatt hétfőn, e hó 
5-án tartja rendes, júliusi havi ülését Deb­
recen város közigazgatási bizottsága. — 
Kedden, julius 7-én délelőtt a város szegény- 
ügyi bizottsága ülésezik.

— Tanulmányúton Debrecen­
ben. A bajor kormány külföldi ta­
nulmányútra küldte ki egyik fő­
állatorvosát, dr. Sigl Jánost, hogy a 
külföldi állategészségügyi viszonyo­
kat tanulmányozza. — A főállator­
vos nehány napja Magyarországon 
tartózkodik s tegnap Debrecenbe 
érkezett. Dr. Sigl a mai nap folya­
mán Leidl Emil állatorvos kíséreté­
ben megtekinti a Hortobágyot is.

— Fiatal betörők. Három fiatal le­
gény, Csomós János, Moskovszky Lajos, 
Csató Zsigmond, mindössze 10 -12 évesek s 
napok óta fosztogatnak egy Egvmalom-utcai 
lakást. A lakás Kuczkai Emil földbirtokosé, 
aki az Egymalom uicában lakik. Néhány 
héttel eze!őtt nyaralni ment Kuczkai Emil 
családjával együtt. A lakást bezárta, de a 
pince egyik ablakát nyitva felejtette. A 
háromtagú ifjú rabló szövetkezet ezt észre­
vette. Egy csendes délután, mikor nóptelen 
az utca, "bemásztak a pincébe, a pincéből 
pedig a lakásba. Hamarosan otthon érezték 
magúkat s a látogatást sűrűn mei ismételték. 
Nehány nap alatt 25 üveg befőttet, nehány 
kiló szappant, ruhaneműi és élelmiszereket 
vittek e). A bunda működését egy rendőr 
vette észre, aki összefogdosta a gyermekeket 
és előállította a bűnügyi ozztályon. Az ifjú 
gonosztevők ellen megindult az eljárás a 
valós inüleg javító intézetbe fogják internálni 
őket.

— A vasárnapi fotbnll verseny.
A debreceni torna egyesület az idén 
tartja első fotball mérkőzését amely 
alkalommal nem mulaszthatjuk el a 
nagyérdemű közönségnek a figyel­
mét erre a sport ágra, amelynél 
nagyobb népszerűséget eddigelé még 
egyik sem ért el, különösen felhívni. 
A mérkőzésre amelyet f. hó 5-én 
azaz vasárnap d. u. 5 órai kezdettel 
fogunk megtartani már régebb idő 
óta trainiroz úgy a nyíregyházai 
egyesület, mint a debreceni, amely 
különösen az utóbbi időben egy pár 
igen ügyes budapesti játékossal 
megerősödvén, igen kedvező kilátá­
sokkal indul a küzdelembe. — Az 
egyesület mindent meg tesz, hogy 
ezt a máshol már rég közkedvelt­
ségnek örvendő sportot itt is nép­
szerűvé tegye s már napok óta élénk 
reklámokat bocsátott közre, hogy a 
közönség tudomást szerezzen jó előre 
erről a legkellemesebb és legegész­
ségesebb szórakozásról. — Jegyeket 
már előre is lehet váltani: Antaiffy 
József, Tolnai Dániel és ifj. Gyürky 
Sándor urak üzletében. A két csa­
pat összeállítását lapunk holnapi 
számában közölni lógjuk.

— Az orfeum diva panasza. A
rendőrség bűnügyi osztályán tegnap délelőtt 
panaszt tett Klauber Elza (Linda Lindau) 
a Tarka színpad énekesnője ismeretlen tettes 
ellen, aki midőn Miskolcról tognapelőt Deb­
recenbe utazott, kofferjét feltörte és abból 
különböző ruhaneműket és ékszereket ellő-

mos, tisztit!
Debreczen, Síéchenyí-o. 42.
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pott. A meglopott énekesnő Debrecenben a 
Központi szállodai lakásán vette észre a 
lopást. A rendőrség a nyomozást megin­
dította.

— A« elutasított kérvény. Fő­
városi tudósítónk jelenti: Á sorok­
sári Dunaágból ma reggel egy ele­
gánsan öltő ott férfi holttestét húz­
ták ki. Találtak nála egy posta­
takarékpénztári betétköny vecskét, — 
amely Rang Zoltán névre szólt és 
néhány okmányt, melyekből kitűnt, 
hogy az öngyilkos Rang Zoltán 
dijtmk, aki Miksa utca 3. szám alatt 
lakott. Öngyilkosságát valószínűleg 
azért követte el, mert a vallás-és 
közoktatásügyi minisztériumhoz is- 
kolafelügyeíői állásért folyamodott 
és kérvényével elutasították.

jót ellopta. — A Miklós-utoa végén levő 
libavásártóren tiz pár kaosát árult Marián 
Mari Erzsébet-ut 8. szám alatti lakos. Mig a 
szomszédjával beszélgetett, valaki ellopta a 
kacsáit. Panaszt tett a rendőrségen, amely 
keresi a tolvajt.

Húsz Ábrahám bűntársa meghalt.
Nagyenyed, Julius 3. Húsz Ab-

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az anyakönyvi hivatalban a 
következő haláleseteket jelentették be: 
Kiss Sándor r. k. 9 hónapos, Ferenc Juli­
ánná g. k. 1 hónapos, Bartus Lajos ref. 16 
napos.

— Vonat elé dobta magát. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: A Keresziun-ut mellett, 
a 7. számú őrház közelében egy 20—22 
évesnek látszó munkásküisejii fiatalember 
öngyilkossági szándékból a Hitvan felől 
jövő 330. számú személyvonat elé vetette 
magát. — Személyazonosságát nem lehetett 
megállapítani.

— S cigarettázó gyerekek.
Szatmármegye közgyűlése kimon­
dotta, hogy az összes trafikokban 
15 éven aluli gyermekeknek sem 
szivart, cem cigarettát adni nem 
szabad, — Ily értelemben feliratot 
is intézett a kópviselőházhoz, melyet 
pártolás céljából Hajdú vármegyének 
is megküldött.

— Furdözö közönség ügyeimébe.
Nőikalapokhoz 1, 2, 3, 4, 5 darab számára 
alkalmas szép kivitelű és tartós dobozok 
kaphatók Dávidházy Kálmán és Társa do­
bozgyárában. Füvóazkert-u. 9.

— Asszonyok védekezzetek a tulnagy 
gyermekáldás és női bajok ellen, kitűnő ké­
zikönyvemből. Ára 1 korona 50 fillér (bé- 
lyekben vagy utánvéttel). Megküldi Havas 
Mária asszony Budapest, Wesselónyi-utca 
54. III. 35.

í-ahámnak, a kivégzett máramarosi 
rablógyilkosnak bűntársa, az élet­
fogytiglani fogyházra Ítélt Mihálka 
János ma az itteni fegyházban meg­
halt. Mihálka már betegen jött^ a 
fegyházba. Halálának oka fejorbánc 
volt.

Véres sztrájk.
Corunja, julius 3. A tegnap proklamált 

általános sztrájk következtében a sztrájkolók 
közt összeütközések voltak. A rendőrségnek 
közbe kellett lépnie és ennek következtében 
többen megsebesültek. A helyzet az élelme­
zés szempontjából komoly, miután a szállítók 
teljesen visszavonulnak a piacokról.

- Baleset a keleti pályaudvaron.
Fővárosi tudósitónk jelenti: A keleti pálya­
udvaron nagy rémület volt tegnap. Az ér­
kezési oldalon revolverlövés dördült el és 
közvetlen utánna jajkiáltás hallatszott. Az 
történt, hogy a ruhatárban Balázs János 34 
éves máv. alkalmazott a csomagokat ren­
dezte, egy csomagból revolver nseít ki, a 
földön elsült és a golyó Báláz lábán keresz­
tül ment. A súlyosan sérült embert a men­
tők a Rókus-kórházba vitték.

Posta-dobozok és női-ruha szállí­
tására alkalmas mindenféle dob jz kapható 
Dávidházy Klímán és Társa dobozgyárában. 
Ugyanezek árusútatnak gyári áron Schwarc 
nővérek dohánytőzdójóben, Piac-utaea 14. 
szám.

A

— A szerelmi drama áldoza­
tai. Tegnapi számunkban részletes 
híradással voltunk arról a véres 
szerelmi drámáról, melynek Dihen 
Sándor téglagyári munkás és sze­
relmese Magyar Juliánná lett az 
áldozata. a két sebesült állapotában 
tegnap lényeges javulás állott be s 
most már szinte bizonyos, hogy 
életben maradnak. — A szerelmi 
dráma ügyében a vizsgálat folyik.

Beiratkozás a polgári fiúiskolába.
A debreceni négy osztályú nyilvános magán 
polgári fiúiskolába (Abeles-intezet, Szóchenyi- 
utoa 23 I. em) a jövő tanévre szóló beirat­
kozásokat naponta délelőtt 10 - 12-ig, d. u. 
3—5-ig fogadja el az igazgatóság.

— Kirándulás után. A debreceni 
róm. kath. főgimnázium, 38 felsőbb 
osztályú növendéke 2 tanár vezetése 
alatt, hosszabb tanulmány kirándu­
lást tett. — A kirándulók a rendel­
kezésükre álló 6 nap alatt megte­
kintették Arad, Temesvár, Herkules 
fürdő, Mehadia, Ada-Kaleh és a 
Vaskapu nevezete-sógeit,^ szépségeit. 
A minden tekintetben jól sikerült 
útról tegnap érkeztek vissza a ki­
ránduló ifjak.

Rendőri hírek. T. J. tanár ma pa­
naszt tett a rendőrségen Papp Sáudoinő és 
leánya Papp Mariska cs dédje ellen, akik 
ötven korona értékű ruhaneműjét elsikkasz­
tottak. — Ma délelőtt följelentést tett Kiss 
Eszter Füvószkert-utos 20. szám alatt lakó 
szobaleány ismeretlen tettes ellen, aki a 
konyhából negyven korona értékű ágynemű-

' ' bstf

legdivatosabb sétabotok 
Mentze Henrik áruházában 
legolcsóbbak.

a

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utca 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
2 ajtó.

Az Eulenburg-pör.
Berlin, julius 3. A Lokalanzeiger sze­

rint az Eulenburg-pör tegnapi tárgyalása 23 
uj taau beidézését tette szükségessé. Ezáltal 
a pör tárgyalása legalább egy hónapig fog 
elhúzódni.

Berlin, julius 3. Ä Tageblatt jelentése 
szerint dr. Specke Vilmos müncheni elme- 
gyógyászati magántanárt az Euienburg-póv- 
ban való igénybevétel céljából Berlinbe hív­
ták. Nem a herceg elmeállapotáról van 
azonban sző, hanem egy női tanú beszámít- 
hatóságáról.

a Vig-

Táviraf és telefon.
A képviselőhöz üléséhez.

Budapest, julius 3. A képviselőház mai
ülésének végén a végrehajtási novella rész­
letes tárgyalásánál több módosítást terjesz­
tettek elő. Günther Antal miniszter a módo­
sító javaslatok elvetését, az eredeti szöveg 
elfogadását kérte. A Ház ilyen értelemben 
határozott.

A főrendiház üléséhez.
Budapest, julius 3. A főrendiház ülé­

sének végen Prohászka Ottokár, Zichy Nán­
dor, Antal Gábor és Apponyi Albert gróf 
felszólalásai után elfogadták a népoktatás­
ról szóló, majd a többi törvényjavasla­
tokat is.

A nemzeti színház 
operában.

Budapest, julius 3. Apponyi 
Albert grófnál egy küldöttség tisz­
telgett ma Nagy György képviselő 
vezetése alatt a nemzeti színház 
ügyében. A miniszter csupán any- 
nyit mondott, hogy ez ügyben ha­
tározott. Illetékes körökben a nép- 
szinház-vigopera kibérlését befeje­
zett dolognak hiszik.

A corunal események.
Corunja, julius 3. Az égő hajók oltását, 

amelyben az általános sztrájk következtében 
szünet állott be, ma ismét folytatták. Rend­
őrök és csendőrök cirkálnak az utcákon. A 
piacokon ismét van forgalom.

Brasilia hadihajói.
Paris, julius 3. Az itteni brazíliai kö­

vetség Rio de Janeiróból keltezett táviratot 
közöl, amelyben teljesen alaptalannak nyil­
vánítja azt a lapjelentést, hogy Brazília hadi­
hajókat építtet és fegyvereket vásárol, hogy 
azokat Japánnak átengedje. Azt hiszik, hogy 
e hirt csupán azzal a szándékkal terjesztet­
ték, hogy Brazília és az Egyesült-Államok 
között bonyodalmak keletkezzenek.

Elnökválság az Omge-nél.
Budapest, juliua 3. A Keleti Ér­

tesítő azt a hirt közli, hogy Des- 
sewffy gróf, a főrendiház elnöke a 
főrendiház mai ülésén tanúsított 
magatartása miatt lemond az O. M. 
G. E. elnökségéről.

Horvát-magyar béke ?
Zágráb, julius 3. A horvát koalíció 

kommünikéje megcáfolja azt a tegnap elter­
jedt hirt, mintha a béketárgya ásókkal vala­
kit megbízott volna. A békéről egyelőre szó 
sem lehet.

A gázgyári sztrájk.
Budapest, juliua 3. A sztrájkoló gáz- 

gyári munkások ma este ülést tartoltak a 
kimondták, hogy a bóketárgyalásokat meg- 
kezdik. A tárgyalások vezetésére a munká­
sok egy küldöttsége Boda Dezső főkapitányt 
kérte fel, aki holnap délre hívta meg úgy a 
munkások képviselőit, mint a gázgyárak 
igazgatóságait.

Marokkó.
Tanger, julius 2. Damade tábor­

nok junius 29-én küzdelem nélkül 
elfoglalta Azemnurt, miután előző­
leg azzal fenyegetőzött, hogy bom- 
báztatja a várost, ha ellenáll

A berlini opera lángokban.
Berlin, julius 3. A berlini operaház 

tetőzete, az ott dolgozó bádogosmunkások 
vigyázatlansága miatt kigyuladt s az egész 
tetőzetet elhamvasztotta. A tűzoltók déli egy 
órára lokalizálták a tüzet. A kár jelen­
tékeny.

Arató sztrájk.
Kaposvár, julius 3. Esterházy 

Miklós herceg birtokán 200 araió- 
munkás sztrájkba lépett.

Vilmos császár a léghajón.
Zürich, julius 3. Zeppelin gróf legújabb 

léghajóján Vilmos császár és neje is fel­
szállt. A léghajó kétszer megkerülte a bó- 
deni tavat, majd több előre bemondott for- 
d latot tett, végül pedig kiindulási helyére 
leszállt.
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'Automobil szerencsétlenség: Boros­
tyánkőn.

Szombathely, julius 3. Alrnási 
György borostyánkői földbirtokos 
nejével automobilon indult hazafelé. 
Az országúton a gép elromlott, 
óriási sebességgel a lejtős utón el­
iramodott, A gép neki ment egy 
fának, a benneülők kiborultak s 
halálosan megsebesültek.

Közgazdaság.
Ara- és értéktőzsde.

— Julius 3. —
Budapesti gabonatőzsde.

10 fillérrel olcsóbb áro i elkelt (50 klgr,- 
kónt) 22,000 q buta. Róza 10 fillérrel ha­
nyatlott. Zzab változatlan. Tengeri 5 fülé rel 
gyengült.

Eölmondatott 1908 julius 8 án leendő 
átvételre 5000 mm. tengeri.

A határidőimet.
Vidékről érkezett kedvezőbb hitek és 

a borult időjárás, valamint helyi r alizácick 
következtében lanyha volt ez irányzat a ha­
táridőüzletben. — Az összes gabonanemüek 
ára 10—25 fillérrel hanyatlott. A forgalom 
élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként.
Kezdete Változás 

Búza áprilisra 1909 —
Búza májusra .... —
Búza októberre 
Rozs májusra .
Rozs októoerre.
Zab áprilisra .
Zab májusra .... — —
Zab októberre .... 845 823-836
Tengeri júliusra . . . 702 700 -701
Tengeri májusra ... 711 694—700

1112 1089-1095 

921 906-905

ír,
sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választók lemez-újdon­
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- és fómesztergályozást, zománcolást, nicke- 
lezést és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen ős pontosan készítjük.

Mer és Été
2D ©brec as e n.
Hatvan-utca 8. szám.

JLj;.

vény táLreasás.
Debreczen, Piac-utca 72. szám alatt.
Foglakozik a bauküzlet összes 

ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványo- 

kát, nyílt tételeket stb.
Törlesztései? vagy kamatozó köl­

csönt nyújt bekebelezés mellett 
földbirtokokra ős házakra.

Előleget ad értékpapírokra, 
arukra stb.

Atvosz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre 

folyó (ebek) számlára, pénztár- j 
jegyekre és

Vállal k o z i k minden egyéb bank- I 
ügylet kölesére.

Az Igazgatóság. 1

Csarnok.

OSQ JÍMÍg
A „DebrecKQn“ eredeti regénye.

Irta: Tomié Eugén. 48
— Hogy mi a véleményem? — kórdó 

Ms szünet múlva Husszein és hangján ki- 
érzett az indulat. A szultán azt hiszi, hogy 
itt az idő leigázni a bosnyák bégeket és szót- 
taposni erejüket. Úgy látszik, háborúskodni 
akar velünk. Akkor hát legyen háború.

— Hadd legyen hát háború! ismételte 
a másik három, akiknek leikéből szólott most 
Husszein.

Az ifjú bég szó nélkül fölkelt és kiment 
a kávézó szobából.

■— Úgy mondják a travniki bó^ek, 
beszélte Gyonlagics bég, Husszein távozása 
után, — hogy mindenki fölkel, ha Husszein 
harci paripára ül. Mert úgy vélik, őt terem­
tette arra az Isten, hogy vezérük legyen, mert 
marcona vitéz, világos elme és vagyonra 
mindnyájunkat felülmúl. E mellett egyaránt 
kedves mozlimnak, kereszténynek, mert igazat 
szólva: igazságos. Az ő kapitányságában 
mindenki megkapja a maga igazát, akár tö­
rök, akár pogány.

Kevés időre visszatért a kávézóba, per­
gamenlappal a kezében. A lapon boszanisica 
betűkkel rovott szöveg állott. Azokkal az ősi 
írásjelekkel, melyekkel a bégek még máig is 
levelezni szoktak, titkos ügyekben.

— íme, atyámfiai, — ez az én fermanom 
— szólott a szobába lépve s olvasni kezdte 
a következő felhívást:

„Bosnyákok!
Kinek szeme van, az nézze és figyel­

jen, akinek füle van. A díván megbolon­
dult és a szultán talpra ugrott. Azt hi- 
szitik, a muszka ellen megy, hogy meg­
fizessen a szégyenért és az elragadott 
területekért? Csalódtok, testvéreim. A 
szultán ellenünk készül, bosnyákokra, 
kik Allahoi hisszük és Mohamedet az 6 
prófétáját. Tudjátok-e vájjon miért ?

Mert megőriztük tisztán a próféta 
vallását és nem akarjuk elfogadni a rut 
idegen szokást, meg a külföldi ruhát. 
Travnikban már a nizamság pöffeszkedik, 
mellén a keresztjeiével és vezirünk frank 
öltönyt öltött. Bosnyákok, régi jeles vi- , 
tézek! A szultán arra készül, bogy vesz­
tünkre törjön, hogy megcsufolja vallá­
sunkat, elvegye vagyonúnkat, megnyir­
bálja a mi ősi jogainkat. Nem gondol 
velünk, ő oszmanli, mi bosnyákok pedig 
más vórség vagyunk.

De ne hagyjuk magunkat 1 Ne 
csüggedjünk, mert Írva vagyon a korán­
ban: r Azokat, kik a vallásért vitézkednek, 
nem hagyja el Isten soha az ő munkál­
kodásukban. Sőt inkább vezeti és ered­
ményre segíti szándékaikat és elvezeti 
őket a paradicsomba, mit nékik készített 
vala“. Fegyverre hát! Rajtunk a sor vi­
tézek, hogy hadakozzunk. Puskát tölt- 
sünk, élesítsük késeinket és alkossunk 
vitézi csapatokat. Kikeletig mindenki ké­
szen álljon, mert amint lombot hajt az 
erdő, kibontom a zöld lobogót és síkra 
s^jlok- Husszein kapitány, Bosnyákország 
sancanya .

,A legnagyobb áhítattal hallgatták mind 
a hármán Husszein szavait. Minden igéje 
lángra gyújtotta szivüket. Eddig még nem 
érték cl olyan csodát, hogy im ember a holt 
papirosról ilyen eleven érzést varázsoljon ki. 
Kétszeresen tisztelték most már a betűt: 
mint maradandó Írást és módot, hogy száza­
dok múlva is elevenné tegyen holt érzé­
seket.

— Hallottátok atyámfiai? Ezentúl sár­
kány leszek. A mi bosnyák szokásunk és a 
harcmező sárkánya. Megengeditek-e, hogv 
értetek küzdj ok és fáradjak? J

— Kapitányom, mindnyájan veled le­
szünk, kiáltották egyhangúlag.

(Folyt, köv.)

kölcsön, sorsjegyekre, értékpapírokra és taka­
rékpénztári részvényekre 90 százalék erejéig 

E'zsebet sorsjegyre,
Jósziv
Magyar vör. kér. sorsj.
Olasz „
Osztrák „ m
Pesti haza „
Bazilika „
Szerb állam „

Konvertált jelzálog sorsjegyekre, oly kölcsö­
nöket eszközöl, mely tetszés szerinti időkö­
zökben 1--2 ko onájával visszafizethető cse­

kély bankjutalók ellenében

Álmosdi Sándor
kereskedelmi és bankirodájában

Debreczen, Kossuth-u. 18.

I DonogánesSomossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR.

Szőnyegek, Függönyök,
Agy- és asztalterítők, 

Bútorszövetek, Viaszos vászon, 
Linoleum 2

^ Óriási raktára ^

találmányok és fogalmak
Keresünk folyton jó és szabadalommal védhető 

találmányokat átvenni ős értékesíteni azonnali magas 
készpénz fizetéssel vagy nyereségrészesedéssel az 
egész szabadalom tartósága alatt

Találmányok melyek még nem állnak hivatalos 
védelem alatt, általunk eszközöltetnek, illetve meg­
kerestetnek.

Úgyszintén minden szabadalomjogos ős szaba- 
dalommüszaki ügyekben költségmentesen adunk fel­
világosítást.

Ajánlatok intézetidők: Patentanwälte Ingenieur 
Krug und Professor Aquilar Basel (Schweiz) Freie- 
stasso 32.

Szabadalmi hivatal találmányok ős szabadalmak 
eszközlése és értékesítésére az összes országokban.

A kérdések dupla portóval látandók el.

El vitathatatlanul a világ legjobb nyers­
olaj-motorja a szabadalmazott

„Piowá“-féle nyersolajmotor
Magyarországon számos malmokban a legjobb sikerrel 
üzemben. Üzemköltség kb. 1-2 fill.
lóerő és óránként. gSSi’iÄ

- .-j»’
Szivógáz- és benzinmotorok, bcnzinlokomobillok 
es esep ószercWényckct minden nagyságban a 
legjobb minőségben és legmesszebbmenő jótállás 

mellett szállít
Dfífl PS Ti BUDAPEST, Iroda cs raktár 

X 3 . V., Lipót-körut ,5. -
Árjegyzék és költségvetés ingyen.

:A 1$,
t*. •ti n ti ' * f “
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Csere!
Ki lenne hajlandó Szepességre, 
Szepesszombatra iskolába járu fiú 
vagy leánygyermeket cserébe adni 
leányért nőmet nyelv elsajátítása 
céljából felvilágosítást kapnak Ho­

mokkert utca 115. szám alatt.

750 -1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

1151/2—1908. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Első magyar általános biz­
tositó társaság részére, Kovács József debre­
ceni lakostól 125 korona 54 fill, tőke, ennek 
1907. évi okt. hó 18. napjától számítandó 
5"/0 kamatai és az eddig összesen 85 kor. 56 
fill, perköltség erejéig 1908. évi márc. hó
27- én biróilag felülfoglalt és 3577 koronára 
becsült bútorok, benzin motor, gyalu es fűrész 
gép és egyéb ingóságok 1908. évi Julius hó
28- án délelőtt 10 órakor kezdetét veendő 
és Cserepes-utca 17. szám a. megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1908. évi junius hó 19.
Oláh Géza,
bírói kiküldött.

divatáruházában 4
Debreczen, 3íossuth-utca 5. szám.

Nyersselymek
gyönyörű szép színekben kaphatók

Péira az nincsen nékem...
de kaphatok olcsó kamat 
mellett ingatlanomra

Älmosdy Sándor

KŐSZÉNI KOSZÉN!

HEVESI GYULA DEBRECZEN
SZÁLLÍT: Osépléshez, gőzökéhez, szeszgyárak, malmok, téglagyárak, 
======== valamint mindenféle Iparüzem részére —------

tatai tojás- és tégla brikkettjét, tatai, királdi, sajó- 
kazai, sajószentpéteri, disznóshorváti darabos, 

cséplési és akna szenet.

Tatai brikett Ääs porosz szenet.nál pótolja a |
Jutányos árak. Pontos kiszolgálás.

■ ■=

KDna&anME.

oSVfíHYVIZ
Vese- és hélyagbajehál minden vizel felülmúl.

Kellemes, kissé savanykás Izti, vasmentesitett szénsavdus.

& rendkívül üdítő asztali víz. &
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, 
hugykő- és fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztőszervek hurutos bántalmainál 
kitűnő hatásúnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség :
Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

j j j j T l T I f í f T T i I T f T T T
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Balatonfüredi
Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyében.

Posta, távírda és telefon helyien. Elsői angu líirdcintézet. Fiirúcldény május 31-től szepí. végéig
Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsavas, vasas gyógyforrá­
sok; juhsavó-, tej- és szőlőkura. — Szénsavas meleg pezsgőfürdők Schwartz rendszere szerint. 
Masszázs. Szénsavas hidegfürdők. Gőzfürdő, zuhanyok, balaton-tavi hidegül idők és uszodák. 
— Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: szivbántalmak, vérszegénység, görvély, gümőkór, 
csúz, köszvény, légző-szervek hurutos bántalmai, rekedtség, vérköpés, gyomor- és bélhurut, 
máj- és lép-vérbőség, női bajok és idegbántalmakban. — Hegyek által védett gyönyörű fek­
vés, díszes ős célszerű berendezésű gyógyterem, sótacsarnok, árnyékos sétányok, lombos park, 
fenyvesliget, térzene, naponként szinielőadások, hetenként táncmulatság, élvezetes kirándu­
lások, sétacsolnakázás. Elegáns lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. 
Junius 16-ig ős augusztus 21-től a szezon végéig a lakások 30"/o-kal olcsóbbak. Napi ellátás 
személyenként 4 koronától. Vasúti állomások: Siófok és Veszprém (Jutás) Siófokról gőz­
hajón 1 óra. Veszprémtől bérkocsin 1 ‘/a óra. Vasúti szezónjegyek 33 '/aVos kedvezménnyel, 
menettérti jegyek 3 napi érvényességgel feláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: 
dr. Huray István, kir. tanácsos. — Lakásmegrendelósek előleg beküldése mellett, Lingl 
Valárián fürdőigazgatóhoz intézendők Balatonfüreden. — A Balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint étrend! viz is igen kedvelt, főraktárosa: Édeskuty L., udvari ásvány vízszállító 
Budapesten. Prospektussal ingyen szolgál a fürdőigazgatöság.

kereskedelmi és bankiro­
dájában w D ebre ezen, 
Kossuth-u. 18., ahol drá­
gább kamatú kölcsön is 
olcsóbb kamatúra konver­
tálható. (II)

y

a

3DEIBK,H10ZE1^T
tzlil tolitilal natllailan, — Kiaitóivatal: Arany JíM-ntcza 2.
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Levelezés.
Jobb zsánerű fiatal iparos, kinek üzlete 

van a főtérhez közel, ösmeretség hiányában 
ez utón óhajt megösmerkedni tisztességes 
leánynyal vagy fiatal özvegygyei, kinek pár 
ezer frt hozománya van, árva leány előnyben 
részesül. Csakis komoly levelek vétetnek 
figyelembe. Levelet a kiadóba kérek „Komoly 
iparos cimen. _________________ ___

Egy olyan özvegy asszonykát kere­
sek, ki egy cMnos, fiatal ember diserót 
barátságát óhajtja. Leveleket kérek „Páris 
éjjele“ jeligére a kiadóba. __________ __

Modern hölgyek vagy özvegyek, kik 
unatkoznak és óhajtanák egy fess úri ember 
diserét barátságát írjanak „Hajnalhasadás 
jeligére a kiadóba.

Özvegy vagy unatkozó hölgyek isme­
retségéi keresem „Hü lovag“ leveleket e lap 
kiadóhivatalába.

velői vagy hivatali állást keres; szives meg­
keresést továbbit a kiadóhivatal „fiatal ember“ 
jeligére.____________________________ ___

Balatonhoz, vasúthoz közel, parkírozott 
udvarban, szép kilátással két bútorozott szoba 
mellékhelyiségekkel kiadó. Még egy külön 
bútorozott szoba keresztény családok részére. 
Bővebbet Puky akadémiai tanárnál Keszt­
helyen. ____________

Remek ház óriási telekkel Kossuth-utcán 
eladó. Vételár fele olcsó törlesztóses kölcsön, 
másik fele tisztán jövedelmez 7 százalékot. 
Óim kiadóban.

KI unatkozik?
bizalommal „Barna 
kiadóhivatalába.

Hölgyeim forduljanak 
legény“ cimen e lap

Angorra maoska, igen szép, fajtiszta 
(nőstény) jutányosán eladó. Hock, Arany Já- 
nos-u. 8. ________________ ___________ _

Jó megjelenésű kereskedő segéd, 24 éves, 
ki teljesen jártas a könyvelésben is, állást 
keres, szivt s megkeresést levél által kér a 
kiadóba „kereskedő segéd“ jeligére.

Kiadó lakások. Egyik : 2 szoba, előszoba 
két bejárattal, azonnalra. A másik: 1 szoba, 
konyha augusztus 1-re. Mindkét lakás tarto­
zékokkal teljesen ellátva. Értekezhetni József 
kir. herceg-u. 47.

Német órákat ad perfekt magyar—né 
met urleány. óim a kiadóhivatalban.

Postakertben a libavásárral szemben el­
adó építkezéshez használható száraz vályog. 
Értekezni lehet Egyháztér 2.

Kézimunkákat a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelben készítek. Cimem a ki­
adóban.

Hegedű órákat adok koronájával cim a
kiadóba.________________________

Vizsgázott gépész azonnali belépésre ál­
landó alkalmazást nyerhet. Trágyagyár Sas- 
utca 3. sz,_____________________________

Érettségizett fiatalember bármiben iro­
dai foglalkozást elfogad, esetleg otthonra is. 
Cime a kiadóhivatalban.

Eladó kétszer lefejtett sestakerti fajbor 
Egymalom-utca 4. szám.

Eladó ház Csapó-utcán nagy telekkel. 
Értekezhetni felőle dr. Márton Kálmán ügy­
védi irodájában Piac-utca 42.

Hatvan-utcai kert II. járás 5. szám alatt 
eladó egy uj épület teljes fölszereléssel érte­
kezni lehet a kiadóba.

Koffer-gyáramat áthelyeztem Hatvan-u. 
5. alá (Bignió ház, nagytemplom mellett). Kézi 
és láda kofferek egyenként is kaphatók. Ja­
vítások elfogadtatnak. Markbreit bőröndös.^

Intelligens fess özvegy úri nő sürgősen 
keres társat nehány száz forinttal jó üzlethez. 
Levelek „Társ“ jeligére főpostarestante 
kéretnek.

Eladó szőlő. A nagy Bocskay-kertbcn 2 
parcella remek fekvésű jó termő szőlőföld 
kedvező fizetési feltételekkel eladó. Értekez­
hetni Nap-utca 15.

Kiadó urllakás 4 szoba, előszoba stb. 
augusztus 1-161 Darabos-u. 9.

, Világos pince kiadó a Darabos-utca 5. 
sz. Értekezhetni ugyanott az emeleten.

Eladó 2 hegedű kitünően kijátszva mes- 
utánzat ár 8 frt és 15 frt, cim a kiadóban.

Villany világítási,
telefonok, villamos csen­
gők berendezését, javítá­
sát és évi jókarban tartá­
sát, legjobb anyaggal, szo­
lid árért eszközlöm. — 
FÖLDVÁRI L. Debreceni 
Első Elektrotechnikai gy ár 
és villamos szerelési vál­
lalat. Kossuth-u. 1. Telefon 168.

Kereslet.
Blúz és pongyola varrónők és tanuló 

azonnal felvétetik Wemmann Dezső és Társa. 
Kistemplom Bazár.

Varróleányok női ruha varrónőhöz fel­
vétetnek Zugó-u. 6. Eenyőné.

Fémesztergályos tanulónak tisztességes 
fiú felvétetik Füvessy Lajosnál, Simonffy-u. 
15. szám a.

IfJ. Gyfirky Sándor papirkereskedésóbe 
egy jó családból való fiú tanulóul fölvétetik

Dagasztó asszonyok felvétetnek Hatvan­
utca 28. sz. a.

Lakás kerestetik augusztus 1-re 3 szo­
bás, a főutcától nem messze. Ajánlatok e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

Bútorozott szobát keresek lehetőleg tel 
jes ellátással, címek kéretnek a kiadóba.

(iiilÉerger i V.
hirdetési iroda

BUDAPEST, IV., „Rőser 
Bazár “-be (Károly-körut 22.)
helyeztetett át.
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Villamos-vlgitási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Yillágltótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon szám: 568. 1063

fehérnemüek, valamint siffonok és paplanlepedő­
vásznak, virágos és osikos csinvatok, damaszt 
étkező- és azsnr kávésteritékek, damaszt- és frottír 

törölközők, törlő-kendők es nankingok, valamint kész női 
fehérnemüek és paplanok a ■-

legolcsóbb szabott árban.
Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSU ÁRUK
női rukákra, budai kékfestő vo&lok, cosmanosi 
savannak, judisoh foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zeflrek, szerb vásznak -■ ■

legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és blúzok.
hímzett batistban, vászonban, pengés selyemben

v r

vászon, siffon és hatist női ingek, nadrágok, háló 
köntösök és alsó szoknyák, sima és hímzett kész 

ágyhuzatok, selyem, ltister és doth alsó szoknyák, karton, 
kasmír és selyem paplanok, matráook ~~~

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalók*
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők

Szabó Lajos Fiai
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-utca 1. szám alatt.

Alapittatott 1842. évben.

Nyomatott Debrecsen a*, kir. váu fcCnyniyomds-iálle áuA\


